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Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

藤井寺市では、今年度から来年度にかけて、子ども・子育て支援の計画となる「第三期藤井寺

市子ども・子育て支援事業計画」（2025～2029 年度）を策定いたします。そこで、子育て支援に

関する事業の利用状況や今後の利用希望等を把握するため、「子育て支援に関するニーズ調査」

を実施しました。 

 

２ 調査対象 

就学前児童：藤井寺市在住の、就学前児童（０歳～小学校入学前まで）が属する世帯を無作為抽出 

就学児童 ：藤井寺市在住の、就学児童（小学生）が属する世帯を無作為抽出 

 

３ 調査期間 

令和５年 12 月６日から令和５年 12 月 31 日 

 

４ 調査方法 

郵送配付・郵送回収及びインターネット回答 

 

５ 回収状況 

 配 布 数 有効回答数 有効回答率 

就学前児童 1,400 通 663 通 47.4％ 

就学児童 1,400 通 692 通 49.4％ 

 

６ 調査結果の表示方法 

・回答は各質問の回答者数（Ｎ）を基数とした百分率（％）で示してあります。また、小数点

以下第２位を四捨五入しているため、内訳の合計が 100.0％にならない場合があります。 

・複数回答が可能な設問の場合、回答者が全体に対してどのくらいの比率であるかという見方

になるため、回答比率の合計が 100.0％を超える場合があります。  

・回答者数が１桁の場合、回答件数による表記としています。 

  



2 

Ⅱ 調査結果 

１ 就学前児童 

（１）回答者属性 

問１ お住いの地域の小学校区をお答えください。 

「藤井寺」の割合が 23.4％と最も高く、次いで「藤井寺南」の割合が 16.6％、「道明寺」の割

合が 15.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただいた方をお答えください。 

「母親」の割合が 89.9％、「父親」の割合が 9.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 663 89.9 9.8 0.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 無回答

回答者数 = 663 ％

藤井寺

藤井寺南

藤井寺西

藤井寺北

道明寺

道明寺東

道明寺南

無回答

23.4

16.6

7.8

9.5

15.7

9.8

9.0

8.1

0 10 20 30 40
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問３ お子さんの生年月をお答えください。 

「０歳児」の割合が 18.9％と最も高く、次いで「１歳児」の割合が 16.3％、「４歳児」の割合

が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんの人数をお答えください。 

「２人」の割合が 44.3％と最も高く、次いで「１人」の割合が 34.1％、「３人」の割合が 16.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

０歳児

１歳児

２歳児

３歳児

４歳児

５歳児

無回答

18.9

16.3

14.2

15.8

16.1

14.6

4.1

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 663 ％

１人

２人

３人

４人以上

無回答

34.1

44.3

16.3

4.5

0.8

0 10 20 30 40 50 60
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問５ お子さんが一緒に住んでいる人をお答えください。（複数選択） 

「父と母と一緒に住んでいる」の割合が 89.9％と最も高く、次いで「祖母が近所に住んでいる」

の割合が 33.8％、「祖父が近所に住んでいる」の割合が 28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 子育てや教育を主に行っている方をお答えください。 

「父母ともに」の割合が 60.9％と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 37.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

父と母と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

無回答

89.9

8.0

0.5

5.0

6.2

28.1

33.8

2.4

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 663 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

60.9

37.7

0.5

0.5

0.3

0.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問７ お子さんの面倒をみてもらえる人をお答えください。（複数選択） 

「緊急時もしくは用事のときには祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 65.0％と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 24.1％、「いずれもいない」の

割合が 12.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 子育てや子どもの教育について、気軽に相談できる人や場所はありますか。 

「いる／ある」の割合が 93.5％、「いない／ない」の割合が 6.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時・用事のときには祖父母等の親族に
みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる

緊急時・用事のときに子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

24.1

65.0

1.5

11.3

12.5

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 =

　 663 93.5 6.2 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 無回答
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問８-１ 問８で「いる／ある」を選ばれた方のみ回答。 

気軽に相談できる先は、誰（どこ）かお答えください。（複数選択） 

「配偶者」の割合が 81.8％と最も高く、次いで「祖父母等の親族、（同居している）家族」の

割合が 74.2％、「友人や知人」の割合が 59.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 620 ％

配偶者

祖父母等の親族、家族

友人や知人

近所の人

地域子育て支援拠点、児童館などの子育て支援
施設やＮＰＯなどの子育て支援団体

子どもの健診などを行っている健康課

幼稚園の先生

保育所（園）、認定こども園の先生

民生委員児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の子育て支援担当の窓口

携帯電話やインターネットの交流サイト

キンダーカウンセラー

スマイルサポーター

障害児相談支援事業所

その他

無回答

81.8

74.2

59.8

11.1

6.5

5.6

10.0

35.5

0.0

10.6

4.4

2.9

0.2

0.0

2.4

3.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問９、10 就労状況についてお答えください。 

母親では「フルタイムで就労している」の割合が 34.2％と最も高く、次いで「パート・アルバ

イトなどで就労している」の割合が 24.4％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 21.2％となっています。 

父親では「フルタイムで就労している」の割合が 94.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１、10－１ 問９、10 で「１．フルタイムで就労」から「４．パート・アルバイ

トで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

１週間に働く日数、１日あたりの労働時間をお答えください。 

１週当たり 

母親では、「５日」の割合が 68.6％と最も高く、次いで「４日」の割合が 14.1％となっていま

す。 

父親では、「５日」の割合が 73.6％と最も高く、次いで「６日以上」の割合が 24.2％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、
育休・介護などで休業中である

パート・アルバイトなどで就労している

パート・アルバイトなどで就労しているが、
育休・介護などで休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

34.2

10.8

24.4

2.4

21.2

2.7

4.2

94.6

1.6

0.5

0.0

0.8

0.0

2.5

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数 = 660）

父親

（回答者数 = 610）

母親

（回答者数 = 474）

父親

（回答者数 = 590）

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.4

2.5

7.6

14.1

68.6

5.7

1.1

0.0

0.7

0.7

0.2

73.6

24.2

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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１日当たり 

母親では、「８～９時間」の割合が 35.9％と最も高く、次いで「７～８時間」の割合が 20.7％、

「６～７時間」の割合が 17.3％となっています。 

父親では、「８～９時間」の割合が 37.6％と最も高く、次いで「10～11 時間」の割合が 19.0％、

「９～10 時間」の割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２、10－２ 問９、10 で「１．フルタイムで就労」から「４．パート・アルバイ

トで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。 

家を出る時刻 

母親では、「８時台」の割合が 44.5％と最も高く、次いで「７時台」の割合が 34.2％、「９時

台」の割合が 11.8％となっています。 

父親では、「７時台」の割合が 42.5％と最も高く、次いで「８時台」の割合が 26.8％、「６時

台」の割合が 17.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

（回答者数 = 474）

父親

（回答者数 = 590）

母親

（回答者数 = 474）

父親

（回答者数 = 590）

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.4

2.3

34.2

44.5

11.8

2.3

4.4

3.1

17.3

42.5

26.8

4.2

2.7

3.4

0 10 20 30 40 50 60

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７～８時間

８～９時間

９～10時間

10～11時間

11～12時間

12時間以上

無回答

0.2

1.9

5.9

8.2

17.3

20.7

35.9

5.5

1.7

0.4

0.8

1.5

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

3.4

37.6

18.3

19.0

5.9

13.2

2.5

0 10 20 30 40 50
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帰宅時刻 

母親では、「18 時台」の割合が 34.6％と最も高く、次いで「17 時台」の割合が 22.6％、「16 時

台」の割合が 12.4％となっています。 

父親では、「19 時台」の割合が 22.7％と最も高く、次いで「20 時台」の割合が 21.5％、「18 時

台」の割合が 18.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 問９または問 10 で、「３．パート・アルバイトで就労」または「４．パート・ア

ルバイトで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

フルタイムへの転換希望はありますか。 

母親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」の割合が 42.9％と最も高く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」の割合が 31.6％となって

います。 

父親では、「フルタイムへの転換希望があり、実現できる見込みがある」が 3 件となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで
働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

9.6

31.6

42.9

4.5

11.3

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数 = 474）

父親

（回答者数 = 590）

母親

（回答者数 = 177）

父親

（回答者数 = 3）

％

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

12.0

3.8

12.4

22.6

34.6

7.8

1.5

0.4

0.4

4.4

8.5

0.2

1.0

4.7

18.8

22.7

21.5

10.7

8.3

3.6

0 10 20 30 40 50
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問 12 問９または問 10 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」 

または「６．これまでに就労したことがない」を選ばれた方のみ回答。 

働きたいという希望はありますか。 

母親では、「１年より先、一番下の子どもが、何歳になったころに働きたい」の割合が 36.7％

と最も高く、次いで「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」の割合が 24.7％、「子育てや

家事などに専念したい（働く予定はない）」の割合が 20.3％となっています。 

父親では、「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」、「１年より先、一番下の子ど

もが、何歳になったころに働きたい」、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」が 1 件とな

っています。 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか 

母親では、「６歳以上」の割合が 55.2％と最も高く、次いで「３歳」の割合が 15.5％、「５歳」

の割合が 10.3％となっています。 

父親では、「３歳」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

母親 158

父親 5

20.3

20.0

36.7

20.0

24.7

20.0

18.4

40.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（回答者数 = 58）

父親

（回答者数 = 1）

％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

6.9

3.4

15.5

6.9

10.3

55.2

1.7

0.0

0.0

100.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、何歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

無回答
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希望する働き方 

母親では、「フルタイム」の割合が 17.9％、「パートタイム、アルバイトなど」の割合が 79.5％

となっています。 

父親では、「フルタイム」が 1 件、「パートタイム、アルバイトなど」が 0 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１週当たり 

母親では、「３日」の割合が 64.5％と最も高く、次いで「４日」の割合が 22.6％となっていま

す。 

父親では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイム パートタイム、アルバイトなど 無回答

回答者数 =

母親 39

父親 1

17.9

100.0

79.5 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（回答者数 = 31）

父親

（回答者数 = 0）

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.0

6.5

64.5

22.6

3.2

0.0

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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１日当たり 

母親では、「５～６時間」の割合が 38.7％と最も高く、次いで「４～５時間」の割合が 35.5％、

「３～４時間」の割合が 12.9％となっています。 

父親では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

（回答者数 = 31）

父親

（回答者数 = 0）

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

無回答

0.0

12.9

35.5

38.7

3.2

6.4

3.2

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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（２）平日に、定期的に 

利用している幼稚園や保育所（園）などの利用について 

問 13 平日に、子どもを預かる施設やサービスを「定期的に」利用されていますか。 

「利用している」の割合が 74.7％、「利用していない」の割合が 25.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-１ 問 13 で「２．利用していない」を選ばれた方のみ回答。 

施設やサービスを利用していない理由は何ですか。（複数選択） 

「ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、利用する必要がない」の割合が 59.3％と最

も高く、次いで「子どもがまだ小さいため何歳くらいになったら利用しようと考えている」の割

合が 31.7％、「利用したいが、幼稚園や保育所（園）などに空きがない」の割合が 16.2％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 167 ％

ご自身や配偶者が子どもの面倒をみているため、
利用する必要がない

祖父母等の親族がみている

近所の人や友人・知人がみている

利用したいが、幼稚園や保育所（園）などに
空きがない

利用したいが、経済的な理由で利用できない

利用したいが、保育要件がない

利用したいが、延長・夜間などの時間帯の条件が
合わない

利用したいが、サービスの質や場所などで納得
できる幼稚園や保育所（園）などがない

子どもがまだ小さいため何歳くらいになったら
利用しようと考えている

その他

無回答

59.3

4.8

0.0

16.2

3.6

13.8

2.4

3.6

31.7

10.8

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 =

　 663 74.7 25.2 0.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答
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何歳になったら利用したいか 

「３歳」の割合が 39.6％と最も高く、次いで「１歳」の割合が 34.0％、「２歳」の割合が 15.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-２ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

年間を通じて平日に定期的に利用されているサービスをお答えください。 

「認可保育所」の割合が 43.8％と最も高く、次いで「認定こども園」の割合が 31.3％、「幼稚

園」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 53 ％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

34.0

15.1

39.6

11.3

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 495 ％

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育施設

地域子育て支援拠点など子育ての仲間が
集まる場

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援施設

その他

無回答

11.3

7.1

43.8

31.3

0.8

0.8

3.6

1.2

1.6

0.2

3.8

0.6

0.2

0 10 20 30 40 50 60
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問 13-３ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。１週間に何日、１日当

たり何時間利用していますか。また、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

１週当たりの利用日数 

現在は、「５日」の割合が 82.6％と最も高くなっています。 

希望は、「５日」の割合が 57.0％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たりの利用時間 

現在は、「７時間未満」の割合が 22.8％と最も高く、次いで「８～９時間」の割合が 21.6％、

「９～10 時間」の割合が 20.0％となっています。 

希望は、「８～９時間」の割合が 15.8％と最も高く、次いで「９～10 時間」の割合が 13.7％、

「７時間未満」の割合が 11.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４日以内 ５日 ６日以上 無回答

現在

（回答者数 = 495）

希望

（回答者数 = 495）

回答者数 =

現在 495

希望 495

8.7

4.8

82.6

57.0

6.9

8.1

1.8

30.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

７時間未満

７～８時間

８～９時間

９～10時間

10～11時間

11時間以上

無回答

22.8

9.7

21.6

20.0

15.8

5.9

4.2

11.7

6.5

15.8

13.7

11.1

8.3

32.9

0 10 20 30 40 50
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利用開始時刻 

現在は、「８時～」の割合が 50.1％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 33.7％、「７時～」

の割合が 13.3％となっています。 

希望は、「８時～」の割合が 31.5％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 22.4％、「７時～」

の割合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用終了時刻 

現在は、「17 時より前」の割合が 38.6％と最も高く、次いで「～18 時」の割合が 35.2％、「～

19 時」の割合が 22.4％となっています。 

希望は、「～18 時」の割合が 24.8％と最も高く、次いで「17 時より前」の割合が 19.8％、「～

19 時」の割合が 14.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13-４ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。利用されている施設な

どはどこにありますか。 

「藤井寺市内（自宅を訪問するサービスも含む）」の割合が 76.2％、「他の市町村」の割合が

13.7％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 =

現在 495

希望 495

38.6

19.8

35.2

24.8

22.4

14.9

1.0

7.5

2.8

32.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 495 76.2 13.7 10.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

藤井寺市内（自宅を訪問するサービスも含む） 他の市町村 無回答

回答者数 =

現在 495

希望 495

13.3

12.3

50.1

31.5

33.7

22.4

2.8

33.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答
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（３）病気になったときの対応について 

問 14 平日に定期的に施設やサービスを利用していると答えた保護者の方のみ回答。 

この１年間にお子さんが病気やけがで、施設やサービスを利用できなかったことは

ありますか。 

「あった」の割合が 92.1％、「なかった」の割合が 6.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-１ 問 14 で「１．あった」を選ばれた方のみ回答。 

この１年間で、お子さんが病気で施設やサービスを利用できなかった場合の対処方

法とその日数は何日くらいですか。（複数選択） 

「母親が仕事を休んだ」の割合が 79.8％と最も高く、次いで「祖父母等の親族、友人・知人に

みてもらった（同居している場合も含む）」の割合が 34.9％、「父親が仕事を休んだ」の割合が

30.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 456 ％

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

祖父母等の親族、友人・知人にみてもらった

働いていない父親か母親が子どもをみた

病気の子どものための保育施設を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

30.9

79.8

34.9

16.4

0.4

0.0

0.0

1.8

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 =

　 495 92.1 6.7 1.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-２ 問 14-１で「母親」「父親」の「仕事を休んだ」を選ばれた方のみ回答。「でき

れば病気の子どもをみてくれる保育施設などを利用したい」と思われましたか。 

「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」の割合が 36.4％、「利用したい

と思わない」の割合が 62.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

１．父親が仕事を休んだ (141件)

２．母親が仕事を休んだ (364件)

３．祖父母等の親族、友人・
　　知人にみてもらった

(159件)

４．働いていない父親か母親が
　　子どもをみた

(75件)

５．病気の子どものための
　　保育施設を利用した

(2件)

６．ベビーシッターを利用した (0件)

７．仕方なく子どもだけで
　　留守番をさせた

(0件)

８．その他 (8件)

14.9

5.5

7.5

4.0

50.0

19.1

8.0

21.4

8.0

50.0

14.2

8.5

13.8

8.0

5.7

3.3

5.0

8.0

25.0

19.1

15.7

19.5

13.3

25.0

7.8

11.3

3.1

9.3

13.5

38.5

20.1

45.3

37.5

5.7

9.3

9.4

4.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 371 36.4 62.8 0.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい

利用したいと思わない

無回答

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～９日 10日以上 無回答
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できれば病気の子のための保育施設を利用したい日数 

「10 日以上」の割合が 28.1％と最も高く、次いで「５日」の割合が 17.0％、「３日」の割合が

12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-３ 問 14-２で「１．利用したい」を選ばれた方のみ回答。 

利用する場合、下記のいずれのサービスが望ましいと思われますか。（複数選択） 

「幼稚園・保育所（園）などに併設した施設で子どもをみてくれるサービス」の割合が 77.8％

と最も高く、次いで「小児科に併設した施設で子どもをみてくれるサービス」の割合が 73.3％、

「民間事業者などが自宅を訪問し、子どもをみてくれるサービス」の割合が 13.3％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 135 ％

幼稚園・保育所（園）などに併設した施設で
子どもをみてくれるサービス

小児科に併設した施設で子どもをみてくれる
サービス

民間事業者などが自宅を訪問し、子どもを
みてくれるサービス

その他

無回答

77.8

73.3

13.3

1.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 135 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６～９日

10日以上

無回答

4.4

11.1

12.6

0.7

17.0

3.0

28.1

23.0

0 10 20 30 40
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問 14-４ 問 14-２で「２．利用したいと思わない」を選ばれた方のみ回答。 

利用したいと思わない理由は何ですか。（複数選択） 

「病気の子どもを家族以外の人にみてもらうのは不安である」の割合が 57.1％と最も高く、次

いで「父母が仕事を休んで対応できる」の割合が 39.5％、「利用料がかかる、高い」の割合が 27.5％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14-５ 問 14-１で「３．親族・知人・友人にみてもらった」～「８．その他」を選ば

れた方のみ回答。 

「できれば父母のいずれかが仕事を休んで子どもをみたい」と思われましたか。（複

数選択） 

「できれば仕事を休んで子どもをみたい」の割合が 57.3％、「仕事を休んで子どもをみること

は非常にむずかしい」の割合が 21.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 233 ％

病気の子どもを家族以外の人にみてもらうのは
不安である

病気の子どもは家族がみるべきである

サービスの質に不安がある

施設のある場所や利用できる時間・日数など、
サービスの使い勝手がよくない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

父母が仕事を休んで対応できる

その他

特に理由はない

無回答

57.1

24.5

10.7

18.0

27.5

15.0

39.5

17.6

1.3

1.3

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 =

　 241 57.3 21.6 21.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば仕事を休んで子どもをみたい

仕事を休んで子どもをみることは非常にむずかしい

無回答
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（４）平日に、定期的に 

利用させたい、あるいは、保護者が定期的に利用したいと考える施設

やサービスについて 

問 15 施設やサービスを利用している、利用していないにかかわらず、お子さんが平日

に「定期的に」利用したい施設やサービスをお答えください。（複数選択） 

「認可保育所」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「認定こども園」の割合が 41.8％、「幼稚

園＋幼稚園の預かり保育」の割合が 27.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15-１ 問 15 で「１．幼稚園」または「２．幼稚園＋幼稚園の預かり保育」に○をつ

け、かつ３～12 にも○をつけた方のみ回答。 

特に幼稚園の利用を強く希望しますか。 

「はい」の割合が 65.2％、「いいえ」の割合が 30.4％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 158 65.2 30.4 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

はい いいえ 無回答

回答者数 = 663 ％

幼稚園

幼稚園＋幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模保育事業

家庭的保育

事業所内保育施設

企業主導型保育事業

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

地域子育て支援拠点など子育ての仲間が
集まる場

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援施設

特になし

その他

無回答

21.1

27.9

49.8

41.8

5.9

3.5

7.8

4.4

1.4

4.7

17.6

7.8

4.2

4.8

0.3

4.2

0 10 20 30 40 50 60
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（５）幼稚園や保育所（園）などの 

土曜日、日曜日・祝日、長期休暇中の定期的な利用希望について 

問 16 土曜日と日曜日・祝日に、施設やサービスの利用希望がありますか。 

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が 63.0％と最も高く、次いで「月に１～２回は利

用したい」の割合が 22.8％、「ほぼ毎週利用したい」の割合が 10.9％となっています。 

日曜日・祝日では、「利用する必要はない」の割合が 77.8％と最も高く、次いで「月に１～２

回は利用したい」の割合が 13.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（ほぼ毎週利用） 

土曜日では、「８時～」の割合が 48.6％と最も高く、次いで「７時～」の割合が 25.0％、「９時

～」の割合が 23.6％となっています。 

日曜日・祝日では、「８時～」の割合が 46.7％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 33.3％、

「７時～」の割合が 13.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 663

日曜日・祝日 663

63.0

77.8

10.9

2.3

22.8

13.4

3.3

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

回答者数 =

土曜日 72

日曜日・祝日 15

25.0

13.3

48.6

46.7

23.6

33.3

2.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答
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終了時間（ほぼ毎週利用） 

土曜日では、「～19 時」の割合が 40.3％と最も高く、次いで「～18 時」の割合が 27.8％、「17

時より前」の割合が 23.6％となっています。 

日曜日・祝日では、「～19 時」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「19 時以降」の割合が 26.7％、

「～18 時」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（月に１～２回利用） 

土曜日では、「９時～」の割合が 47.0％と最も高く、次いで「８時～」の割合が 34.4％、「７時

～」の割合が 15.9％となっています。 

日曜日・祝日では、「９時～」の割合が 51.7％と最も高く、次いで「８時～」の割合が 25.8％、

「７時～」の割合が 20.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 151

日曜日・祝日 89

15.9

20.2

34.4

25.8

47.0

51.7

2.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

回答者数 =

土曜日 72

日曜日・祝日 15

23.6

13.3

27.8

20.0

40.3

33.3

5.6

26.7

2.8

6.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答
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終了時間（月に１～２回利用） 

土曜日では、「～18 時」の割合が 41.1％と最も高く、次いで「17 時より前」の割合が 28.5％、

「～19 時」の割合が 19.2％となっています。 

日曜日・祝日では、「～19 時」の割合が 34.8％と最も高く、次いで「～18 時」の割合が 24.7％、

「19 時以降」の割合が 21.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 17 「幼稚園」を利用されている方のみ回答。 

夏休み・冬休みなど長期休暇中に、幼稚園の預かり保育利用を希望しますか。 

「休みの期間中、週に数日利用したい」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「利用する必要は

ない」の割合が 33.0％、「休みの期間中、ほぼ毎日使いたい」の割合が 19.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（ほぼ毎週利用） 

「８時～」の割合が 61.1％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 27.8％、「７時～」の割合

が 11.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 151

日曜日・祝日 89

28.5

16.9

41.1

24.7

19.2

34.8

8.6

21.3

2.6

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 91 33.0 19.8 42.9 4.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない 休みの期間中、ほぼ毎日使いたい

休みの期間中、週に数日利用したい 無回答

回答者数 =

　 18 11.1 61.1 27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答
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終了時間（ほぼ毎週利用） 

「17 時より前」の割合が 38.9％と最も高く、次いで「～18 時」の割合が 33.3％、「～19 時」

の割合が 27.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（月に１～２回利用） 

「９時～」の割合が 51.3％と最も高く、次いで「８時～」の割合が 43.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

終了時間（月に１～２回利用） 

「17 時より前」の割合が 64.1％と最も高く、次いで「～18 時」の割合が 28.2％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 39 43.6 51.3 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

回答者数 =

495 38.9 33.3 27.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答

回答者数 =

39 64.1 28.2 2.6 5.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答
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（６）育児休業など、仕事と子育ての両立について 

問 18 お子さんが生まれたときに、母親、父親は育児休業を取りましたか。 

母親では、「育児休業を取った、あるいは、今取っている」の割合が 53.8％と最も高く、次い

で「働いていなかった」の割合が 33.9％となっています。 

父親では、「育児休業を取らずに働いた」の割合が 76.8％と最も高く、次いで「育児休業を取

った、あるいは、今取っている」の割合が 11.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  母親

（回答者数 = 663）

父親

（回答者数 = 663）

％

働いていなかった

育児休業を取った、あるいは、今取っている

育児休業を取らずに働いた

育児休業を取らずに離職した

無回答

33.9

53.8

2.9

8.3

1.1

1.8

11.6

76.8

0.0

9.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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育児休業を取らずに働いた理由 

母親では、「収入減となり、経済的に苦しくなる」の割合が 31.6％と最も高く、次いで「仕事

が忙しかった」の割合が 26.3％、「出産後すぐに仕事に復帰したかった」の割合が 21.1％となっ

ています。 

父親では、「職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった」の割合が 32.4％と最も高く、次い

で「仕事が忙しかった」の割合が 30.5％、「収入減となり、経済的に苦しくなる」の割合が 26.9％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らなかった

その他

無回答

制度を利用する必要がなかった

10.5

26.3

21.1

5.3

0.0

31.6

5.3

0.0

0.0

0.0

15.8

0.0

0.0

0.0

10.5

15.8

32.4

30.5

0.2

1.4

4.9

26.9

0.8

26.3

16.1

0.2

8.3

0.4

0.8

0.0

5.3

18.9

0 10 20 30 40 50

母親

（回答者数 = 19）

父親

（回答者数 = 509）
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育児休業を取らずに離職した理由 

母親では、「仕事に戻るのが難しそうだった」、「子育てや家事に専念するため」の割合が 29.1％

と最も高く、次いで「職場に育児休業の制度がなかった」の割合が 23.6％となっています。 

父親では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった

仕事が忙しかった

出産後すぐに仕事に復帰したかった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだった

収入減となり、経済的に苦しくなる

保育所（園）などに預けることができた

配偶者が育児休業制度を利用した

子育てや家事に専念するため

職場に育児休業の制度がなかった

有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知らなかった

産前産後の休暇を取得できることを知らなかった

その他

無回答

制度を利用する必要がなかった

10.9

3.6

0.0

29.1

0.0

0.0

1.8

0.0

0.0

29.1

23.6

7.3

0.0

1.8

14.5

20.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数 = 55）

父親

（回答者数 = 0）
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問 18-１ 母親または父親が「育児休業を取った、あるいは、今取っている」を選ばれ

た方のみ回答。 

育児休業を取った後、職場に復帰しましたか。 

母親では、「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」の割合が 73.4％と最も高く、次いで「現

在も育児休業中である」の割合が 20.4％となっています。 

父親では、「育児休業を取ったあと、職場に復帰した」の割合が 92.2％と最も高くなっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 18-２ 母親または父親が「１．育児休業を取ったあと、職場に復帰した」を選ばれ

た方のみ回答。 

育児休業後、「実際」にお子さんが何歳何ヶ月のときに職場復帰しましたか。また、

「希望」はお子さんが何歳何ヶ月のときまで育児休業を取りたかったですか。 

母親では、「出生後最初の４月のいっせい入所時」の割合が 29.0％と最も高く、次いで「出生

後２度目の４月のいっせい入所時」の割合が 28.6％、「満１歳まで」の割合が 26.0％となってい

ます。 

父親では、「満１歳まで」の割合が 16.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

（回答者数 = 357）

父親

（回答者数 = 77）

母親

（回答者数 = 262）

父親

（回答者数 = 71）

％

育児休業を取ったあと、職場に復帰した

現在も育児休業中である

育児休業中に仕事をやめた

無回答

73.4

20.4

4.5

1.7

92.2

3.9

1.3

2.6

0 20 40 60 80 100

％

満１歳まで

出生後最初の４月のいっせい入所時

出生後２度目の４月のいっせい入所時

その他

無回答

26.0

29.0

28.6

7.6

8.8

16.9

1.4

0.0

70.4

11.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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職場復帰までの取得期間（実際） 

母親では、「～１年６か月」の割合が 32.1％と最も高く、次いで「～１年」の割合が 25.2％、

「～２年」の割合が 21.0％となっています。 

父親では、「～６か月」の割合が 57.7％と最も高く、次いで「～１年」の割合が 11.3％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職場復帰までの取得期間（希望） 

母親では、「～１年６か月」の割合が 22.5％と最も高く、次いで「～２年」の割合が 14.9％、

「～２年６か月」の割合が 14.5％となっています。 

父親では、「～１年６か月」の割合が 22.5％と最も高く、次いで「～６か月」の割合が 21.1％、

「～１年」の割合が 11.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

～６か月

～１年

～１年６か月

～２年

～２年６か月

～３年

無回答

0.0

2.7

22.5

14.9

14.5

5.3

40.1

21.1

11.3

22.5

1.4

0.0

0.0

43.7

0 10 20 30 40 50 60 70

％

～６か月

～１年

～１年６か月

～２年

～２年６か月

～３年

無回答

5.7

25.2

32.1

21.0

3.1

1.1

11.8

57.7

11.3

5.6

0.0

0.0

0.0

25.4

0 10 20 30 40 50 60 70

母親

（回答者数 = 262）

父親

（回答者数 = 71）

母親

（回答者数 = 262）

父親

（回答者数 = 71）
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（７）小学校就学後の放課後の過ごし方について 

問 19 小学校低学年のうちは、放課後の時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（複数選択） 

また、「放課後児童会」を選択された場合の利用希望時間もお答えください。 

「放課後児童会」の割合が 57.7％と最も高く、次いで「自宅」の割合が 40.2％、「習い事」の

割合が 32.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 97
％

自宅

祖父母等の親族の家、友人・知人の家

放課後児童会

放課後子ども教室

児童館

習い事

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答

40.2

5.2

57.7

6.2

1.0

32.0

0.0

3.1

1.0

3.1

0 10 20 30 40 50 60 70
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日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで利用したいか（放課後児童会） 

「～19 時」の割合が 35.7％と最も高く、次いで「19 時以降」の割合が 25.0％、「～18 時」の

割合が 21.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

１．自宅 (39件)

２．祖父母等の親族の家、
　　友人・知人の家

(5件)

３．放課後児童会 (56件)

４．放課後子ども教室 (6件)

５．児童館 (1件)

６．習い事 (31件)

７．ファミリー・サポート・
　　センター

(0件)

８．放課後等デイサービス (3件)

９．その他 (1件)

5.1

40.0

16.7

32.3

7.7

16.7

32.3

33.3

7.7

12.5

33.3

100.0

22.6

33.3

12.8

5.4

3.2

56.4

20.0

73.2

33.3

3.2

33.3

100.0

10.3

40.0

8.9

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

回答者数 = 56 ％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

8.9

21.4

35.7

25.0

8.9

0 10 20 30 40 50
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問 20 小学校高学年になったら、放課後時間をどのような場所で過ごさせたいと思いま

すか。（複数選択） 

また、「放課後児童会」を選択された場合は利用を希望する時間をお答えください。 

「自宅」の割合が 72.2％と最も高く、次いで「習い事」の割合が 46.4％、「放課後児童会」の

割合が 17.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 97
％

自宅

祖父母等の親族の家、友人・知人の家

放課後児童会

放課後子ども教室

児童館

習い事

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

無回答

72.2

14.4

17.5

3.1

1.0

46.4

0.0

1.0

1.0

10.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何時まで利用したいか（放課後児童会） 

「～18 時」の割合が 41.2％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 35.3％、「19 時以降」の

割合が 23.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

１．自宅 (70件)

２．祖父母等の親族の家、
　　友人・知人の家

(14件)

３．放課後児童会 (17件)

４．放課後子ども教室 (3件)

５．児童館 (1件)

６．習い事 (45件)

７．ファミリー・サポート・
　　センター

(0件)

８．放課後等デイサービス (1件)

９．その他 (1件)

7.1

50.0

5.9

8.9

12.9

7.1

11.8

66.7

31.1

12.9

14.3

11.8

33.3

42.2

8.6

6.7

45.7

21.4

41.2

100.0

2.2

100.0

100.0

12.9

7.1

29.4

8.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 無回答

回答者数 = 17 ％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

0.0

41.2

35.3

23.5

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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問 21 問 19 または問 20 で「３．放課後児童会」を選ばれた方のみ回答。 

放課後児童会の土曜日、日曜日・祝日に放課後児童会の利用希望はありますか。 

土曜日では、「利用する必要はない」の割合が 60.7％と最も高く、次いで「低学年（１～３年

生）の間は利用したい」の割合が 17.9％、「高学年（４～６年生）になっても利用したい」の割

合が 14.3％となっています。 

日曜日・祝日では、「利用する必要はない」の割合が 78.6％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（低学年） 

土曜日では、「８時～」の割合が 60.0％と最も高く、次いで「７時～」、「９時～」の割合が 20.0％

となっています。 

日曜日・祝日では、「８時～」が 3 件となっています。「７時～」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 56

日曜日・祝日 56

17.9

7.1

14.3

7.1

60.7

78.6

7.1

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

回答者数 =

土曜日 10

日曜日・祝日 4

20.0

25.0

60.0

75.0

20.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答
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終了時間（低学年） 

土曜日では、「～18 時」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「17 時より前」、「～19 時」の割合

が 20.0％となっています。 

日曜日・祝日では、「～18 時」が 3件となっています。「～19 時」が 1件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（高学年） 

土曜日では、「８時～」が 4 件となっています。「７時～」が 3 件、「９時～」が 1 件となってい

ます。 

日曜日・祝日では、「８時～」が 3 件となっています。「７時～」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

終了時間（高学年） 

土曜日では、「19 時以降」が 4 件となっています。「～19 時」が 3 件、「～18 時」が 1 件となっ

ています。 

日曜日・祝日では、「19 時以降」が 2 件となっています。「～18 時」、「～19 時」が 1 件となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 8

日曜日・祝日 4

37.5

25.0

50.0

75.0

12.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

回答者数 =

土曜日 10

日曜日・祝日 4

20.0 50.0

75.0

20.0

25.0

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答

回答者数 =

土曜日 8

日曜日・祝日 4

12.5

25.0

37.5

25.0

50.0

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

17時より前 ～18時 ～19時 19時以降 無回答
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問 22 問 19 または問 20 で「３．放課後児童会」を選ばれた方のみ回答。長期休暇期間

中の放課後児童会の利用希望はありますか。 

「低学年（１～３年生）の間は利用したい」の割合が 55.4％と最も高く、次いで「高学年（４

～６年生）になっても利用したい」の割合が 33.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい開始時間（低学年） 

「８時～」の割合が 67.7％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 19.4％、「７時～」の割合

が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

終了時間（低学年） 

「～18 時」の割合が 41.9％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 38.7％、「17 時より前」

の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 56 ％

低学年（１～３年生）の間は利用したい

高学年（４～６年生）になっても利用したい

利用する必要はない

無回答

55.4

33.9

5.4

5.4

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 31 ％

７時～

８時～

９時～

無回答

12.9

67.7

19.4

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 31 ％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

16.1

41.9

38.7

3.2

0.0

0 10 20 30 40 50 60
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利用したい開始時間（高学年） 

「８時～」の割合が 73.7％と最も高く、次いで「７時～」の割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

終了時間（高学年） 

「～19 時」の割合が 42.1％と最も高く、次いで「19 時以降」の割合が 31.6％、「～18 時」の

割合が 21.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 19 ％

７時～

８時～

９時～

無回答

21.1

73.7

0.0

5.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 19 ％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

0.0

21.1

42.1

31.6

5.3

0 10 20 30 40 50 60
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（８）幼稚園や保育所（園）などの不定期な利用 

や宿泊を伴う一時預かりなどの利用について 

問 23 私用や不定期な仕事などを理由として、子どもを預かるサービスを「不定期に」

利用しましたか。 

「利用していない」の割合が 84.9％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～９日 10日以上 無回答

回答者数 = 663 ％

一時預かり

幼稚園の預かり保育

ファミリー・サポート・センター

夜間養護事業：トワイライトステイ

ベビーシッター

その他

利用していない

無回答

7.4

3.6

0.3

0.2

0.3

0.2

84.9

3.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 =

１．一時預かり (49件)

２．幼稚園の預かり保育 (24件)

３．ファミリー・サポート・
　　センター

(2件)

４．夜間養護事業：
　　トワイライトステイ

(1件)

５．ベビーシッター (2件)

６．その他 (1件)

6.1

8.3

50.0

12.2

8.3

16.3 16.3

33.3

100.0

2.0

8.3

50.0

44.9

33.3

50.0

100.0

2.0

8.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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問 23-１ 問 23 で「７．利用していない」を選ばれた方のみ回答。 

現在利用していない理由は何ですか。（複数選択） 

「特に利用する必要がない」の割合が 70.5％と最も高く、次いで「手続きなどサービスの利用

方法がわからない」の割合が 22.6％、「サービスの対象になるのかわからない」の割合が 15.8％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 24 私用や不定期な仕事などを理由として、１年間に何日ほど「一時預かり」を利用

したいと思いますか。 

「利用したい」の割合が 38.3％、「利用する必要はない」の割合が 57.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 563 ％

特に利用する必要がない

利用したいサービスが近くにない

サービスの質に不安がある

サービスの使い勝手がわからない

利用料がかかる、高い

利用料がわからない

サービスの対象になるのかわからない

手続きなどサービスの利用方法がわからない

その他

無回答

70.5

11.7

9.6

11.2

14.6

11.2

15.8

22.6

5.2

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 =

　 663 38.3 57.0 4.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答
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利用目的（複数選択） 

「買物、子どもやご自身の習い事、リフレッシュ」の割合が 65.0％と最も高く、次いで「冠婚

葬祭、学校行事、子どもや親の通院など」の割合が 59.1％、「不定期な仕事」の割合が 33.1％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 254 ％

買物、子どもやご自身の習い事、
リフレッシュ

冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院
など

不定期な仕事

その他

無回答

65.0

59.1

33.1

10.6

4.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 =

年間合計日数 (254件)

ア．買物、子どもや親の
　　習い事、リフレッシュ

(165件)

イ．冠婚葬祭、学校行事、
　　子どもや親の通院

(150件)

ウ．不定期な仕事 (84件)

エ．その他 (27件)

3.0

6.0

2.4

1.6

7.9

10.7

6.0

7.4

4.7

7.3

11.3

8.3

11.1

2.4

2.4

3.3

7.1

8.3

12.1

16.7

16.7

11.1

3.1

8.5

8.0

8.3

11.1

67.3

40.0

26.7

28.6

48.1

12.6

18.8

17.3

22.6

11.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～９日 10日以上 無回答
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問 24-１ 問 24 で「１．利用したい」を選ばれた方のみ回答。 

問 24 の目的でお子さんを預ける場合、下記のいずれの子育て支援サービスが望まし

いと思われますか。（複数選択） 

「幼稚園・保育所（園）などの大規模施設でサービス」の割合が 83.9％と最も高く、次いで「地

域子育て支援拠点などの小規模な施設でサービス」の割合が 49.6％、「ファミリー・サポート・

センターの登録者によるサービス」の割合が 12.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 25 冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊りがけで」1

年間に何泊くらい家族以外にみてもらう必要があると思いますか。 

「利用したい」の割合が 15.7％、「利用する必要はない」の割合が 78.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の用事（複数選択） 

「保護者や家族の病気」の割合が 76.9％と最も高く、次いで「保護者や家族の育児疲れ・不安」

の割合が 51.0％、「冠婚葬祭」の割合が 46.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 254 ％

幼稚園・保育所(園)などの大規模施設でのサービス

地域子育て支援拠点などの小規模な施設でのサービス

ファミリー・サポート・センターの登録者によるサービス

その他

無回答

83.9

49.6

12.6

2.0

0.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 =

　 663 15.7 78.6 5.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

回答者数 = 104 ％

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

46.2

51.0

76.9

11.5

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

ア．冠婚葬祭 (48件)

イ．保護者や家族の育児疲れ・
　　不安

(53件)

ウ．保護者や家族の病気 (80件)

エ．その他 (12件)

41.7

30.2

26.3

25.0

29.2

17.0

20.0

25.0

12.5

7.5

7.5

7.5

3.8

8.3

8.3

5.7

13.8

16.7

7.5

11.3

16.7

2.1

22.6

10.0

8.3

6.3

1.9

7.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６～９泊 10泊以上 無回答
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（９）地域の子育て支援サービスの利用状況について 

問 26 現在、地域子育て支援拠点事業を利用していますか。（複数選択） 

「利用していない」の割合が 85.1％と最も高く、次いで「地域子育て支援拠点事業を利用して

いる」の割合が 12.5％となっています。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

地域子育て支援拠点事業（１か月当たりの利用回数） 

「１回」の割合が 26.5％と最も高く、次いで「２回」、「４回」の割合が 20.5％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

地域子育て支援拠点事業を利用している

その他市が実施している類似の事業を利用している

利用していない

無回答

12.5

1.8

85.1

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 83 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

26.5

20.5

2.4

20.5

1.2

6.0

22.9

0 10 20 30 40
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市が実施の類似の事業（１か月当たりの利用回数） 

「１回」の割合が 33.3％と最も高く、次いで「２回」、「４回」の割合が 16.7％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 27 地域子育て支援拠点事業について、今は利用していないができれば利用したい、

あるいは、利用日数を増やしたいと思いますか。 

「新たに利用したり、利用日数を増やしたいとは思わない」の割合が 73.3％と最も高く、次い

で「利用していないが、今後利用したい」の割合が 16.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

利用していないが、今後利用したい

すでに利用しているが、今後利用日数を
増やしたい

新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない

無回答

16.1

6.2

73.3

4.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

回答者数 = 12 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

33.3

16.7

0.0

16.7

0.0

8.3

25.0

0 10 20 30 40 50
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利用していないが、今後利用したい（１か月当たりの利用回数） 

「４回」の割合が 30.8％と最も高く、次いで「１回」の割合が 27.1％、「２回」の割合が 15.0％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後、利用回数を増やしたい（１か月当たりの利用回数） 

「４回」の割合が 31.7％と最も高く、次いで「６回以上」の割合が 22.0％、「２回」の割合が

17.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 107 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

27.1

15.0

1.9

30.8

0.0

12.1

13.1

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 41 ％

１回

２回

３回

４回

５回

６回以上

無回答

2.4

17.1

4.9

31.7

4.9

22.0

17.1

0 10 20 30 40 50
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問 27-１ 問 27 で地域子育て支援拠点事業を今後利用したい、あるいは、利用日数を増

やしたいを選ばれた方のみ回答。 

地域子育て支援拠点事業で、どのようなサービスを利用したいですか。（複数選択） 

「常設の交流の場・遊びの場の提供」の割合が 89.2％と最も高く、次いで「子育てに関する相

談・援助」の割合が 48.6％、「地域の子育て関連情報の提供」の割合が 41.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 148
％

常設の交流・遊びの場の提供

子育てに関する相談・援助

地域の子育て関連情報の提供

子育てに関する講習

地域に出向いての交流の場の提供

保育所等の入所・利用に関する相談

さまざまな世代との交流の場の提供

家庭への訪問支援

その他

無回答

89.2

48.6

41.9

25.7

18.9

37.2

28.4

8.8

3.4

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（10）藤井寺市の子育て支援サービスについて 

問 28 下記の事業や取り組みについて、知っていますか。また、子育て支援のために必

要、あるいは効果があると思われるものはどれですか。（複数選択） 

知っている 

「乳幼児健康診査」の割合が 87.5％と最も高く、次いで「新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指

導」の割合が 78.9％、「マタニティ教室」の割合が 72.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

マタニティ教室

新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指導

産前産後サポート事業

健康相談

乳幼児健康診査

赤ちゃん･ 幼児･ 親子クッキング

こんにちは赤ちゃん事業

赤ちゃんルーム

わんぱく広場やにこにこランド、きらり
キッズ、園庭開放

子育て" ほっと" ダイヤル

あひる組

地域子育て支援拠点事業

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ・トワイライトステイ

カンガルー教室

家庭児童相談

産後ヘルパー事業

ひとり親家庭等学習支援事業

親子クラフト教室

教育相談

障害児通所支援事業

その他

無回答

72.2

78.9

68.9

60.0

87.5

68.2

60.5

59.1

72.1

49.2

29.4

47.8

38.2

14.2

41.0

24.7

27.8

23.4

16.4

21.3

29.6

0.6

6.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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必要（効果）があると思う 

「乳幼児健康診査」の割合が 75.9％と最も高く、次いで「新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指

導」の割合が 66.5％、「産前産後サポート事業」の割合が 63.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

マタニティ教室

新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指導

産前産後サポート事業

健康相談

乳幼児健康診査

赤ちゃん･ 幼児･ 親子クッキング

こんにちは赤ちゃん事業

赤ちゃんルーム

わんぱく広場やにこにこランド、きらり
キッズ、園庭開放

子育て" ほっと" ダイヤル

あひる組

地域子育て支援拠点事業

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ・トワイライトステイ

カンガルー教室

家庭児童相談

産後ヘルパー事業

ひとり親家庭等学習支援事業

親子クラフト教室

教育相談

障害児通所支援事業

その他

無回答

60.5

66.5

63.7

53.1

75.9

44.5

54.1

47.8

59.7

47.2

36.0

45.9

42.1

38.0

41.6

41.9

49.0

44.6

30.5

43.0

48.3

2.0

13.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問 29 藤井寺市に対して、あなたの子育て経験などから、どのような子育て支援サービ

スを充実してほしいですか。（複数選択） 

「公園などの屋外の施設を整備する」の割合が 81.1％と最も高く、次いで「子どもが医療機関

を利用できる体制を整備する」の割合が 73.5％、「子育て世帯への経済的援助の拡充」の割合が

68.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

公園などの屋外の施設を整備する

保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

つどいのひろばなどの屋内の施設を整備する

「子育て環境のバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

子育てサークル活動・こども食堂への支援を充実する

子どもを預ける施設を増やす

預かり保育などを充実する

子どもが医療機関を利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育てについて学べる機会をつくる

子育て世帯への経済的援助の拡充

住宅面での配慮や支援に取り組む

赤ちゃんと共に宿泊できる産後ケアの体制を整備する

産婦が受診できる産婦健診の体制を整備する

ヘルパー派遣による支援の充実

子育てにおける相互援助活動の充実

お子さんが３人以上いる、もしくは多胎の
お子さんがいる家庭への支援を充実する

特にない

その他

無回答

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

81.1

38.5

48.9

59.6

33.5

36.8

19.0

23.7

52.3

40.3

73.5

51.7

16.9

68.3

16.9

35.3

32.4

32.9

16.7

37.7

1.1

10.0

1.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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問 30 子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか。（複数選択） 

「市の広報やパンフレット」の割合が 77.4％と最も高く、次いで「友人・知人からの情報」の

割合が 54.0％、「幼稚園、保育所（園）、学校、またはその保護者の仲間」の割合が 53.5％となっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

市の広報やパンフレット

市のホームページや市の公式SNS

子育てマップ藤井寺

子育て雑誌、育児書

テレビ、ラジオ、新聞

友人・知人からの情報

インターネットや交流サイト

隣近所、地域の人

親族

幼稚園、保育所（園）、学校、またはその保護者
の仲間

地域子育て支援拠点・サークル活動など

その他

情報の入手先がない、または、情報の入手先や
手段がわからない

無回答

77.4

38.5

17.9

11.6

12.7

54.0

40.0

15.4

33.5

53.5

11.8

1.7

1.2

2.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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（11）子育てに対する意識について 

問 31 子育てに関して、日常悩んでいることや気になることは何ですか。（複数選択） 

（１）子どもに関すること 

「病気や発育発達に関すること」の割合が 37.1％と最も高く、次いで「子どもの教育に関する

こと」の割合が 34.8％、「食事や栄養に関すること」の割合が 33.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663
％

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

37.1

33.0

13.3

23.2

34.8

25.8

5.4

19.0

2.1

6.5

0 10 20 30 40 50
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（２）ご自身に関すること 

「子育てにかかる出費がかさむこと」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「仕事や自分のやり

たいことなど自分の時間が十分取れないこと」の割合が 40.7％、「子育てによる身体の疲れが大

きいこと」の割合が 31.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、祖父母等の親族、近隣の
人、職場など周りの人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、祖父母等の親族、近隣
の人、職場など周りの見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が
十分取れないこと

子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者がおらず一人で子育てを行う必要があること

子育てのストレスなどから子どもに
きつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

特にない

その他

無回答

13.0

8.6

4.4

5.7

3.2

40.7

8.9

4.8

24.3

31.2

44.6

12.5

17.2

4.2

6.3

0 10 20 30 40 50 60
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問 32 子育てにおける問題点や課題をお答えください。（複数選択） 

「育児全般にお金がかかる」の割合が 71.3％と最も高く、次いで「近くに公園や子どもの遊び

場がない」の割合が 46.0％、「幼稚園や保育所（園）の費用が高い」の割合が 31.5％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

育児全般にお金がかかる

幼稚園や保育所（園）の費用が高い

安心して預けられる施設が不足している

子どもを預けることのできる時間が短い

幼稚園や保育所（園）の教育・保育内容をさらに
充実させる必要がある

地域の子育て支援サービスの内容や利用方法が
よく分からない

子どもを預けて働くための就労先の制度
（育児休暇・短時間勤務など）が整っていない

一緒に子育てをする友人・仲間と集える場所が
少ない

近くに子ども向けの医療機関が少ない

近くに公園や子どもの遊び場がない

特にない

分からない

その他

無回答

71.3

31.5

21.7

19.2

19.2

17.3

25.5

9.2

27.3

46.0

3.5

1.2

7.2

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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（12）地域での子育てについて 

問 33 地域で子どもが健やかに育まれるようにするために、どのようなことに力を入れ

るべきだと思いますか。（複数選択） 

「地域内での子どもの安全を確保するための活動をする」の割合が 62.4％と最も高く、次いで

「文化やスポーツなど、子どもの個性を伸ばす活動をする」の割合が 48.1％、「誰もが安心する

ことができ、様々な人が交流できる場所をつくる」の割合が 34.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

地域内での子どもの安全を確保するため
の活動をする

子どもに礼儀やしつけをしっかりと教える

地域の歴史や文化、自然を体験したり
学ぶ機会を増やす

文化やスポーツなど、子どもの個性を
伸ばす活動をする

子どもの学力を伸ばすための活動をする

様々な年齢の人たちとの交流を進める

大人の余暇時間を増やす

保護者・地域住民の学校行事への参加を
増やす

保護者・地域住民に対して学校施設など
を開放する機会を増やす

保護者・地域住民の地域の活動への参加
を増やす

誰もが安心することができ、様々な人が
交流できる場所をつくる

その他

わからない

無回答

62.4

25.0

31.5

48.1

33.6

26.2

21.6

9.0

13.3

9.2

34.1

4.2

8.9

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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問 34 子どもたちの地域での交流や活動をさらに活発にするためには、どのようなこと

が必要だと思いますか。（複数選択） 

「子どもにかかわる地域活動の情報を一元化する」の割合が 28.1％と最も高く、次いで「身近

なところに、地域活動の拠点になる場をつくる」の割合が 26.5％、「子どもが意見を出し合い、

子どもが中心になって行う活動を育成する」の割合が 24.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 663 ％

活動に地域の人が参加する機会を増やす

調整や助言を行う専門的なコーディネーター役が
必要

自治会など地域組織で、子どもや子育てについて
の活動に力を入れる

市民を対象に地域活動を支援するボランティアの
募集や養成をする

市民を対象に地域活動を支援するＮＰＯを育成する

子どもにかかわる地域活動の情報を一元化する

身近なところに、地域活動の拠点になる場をつくる

子どもが意見を出し合い、子どもが中心になって
行う活動を育成する

障害がある子の参加を促進するなど、地域の
すべての子どもが参加できるように配慮する

その他

わからない

無回答

23.1

17.5

23.8

7.5

6.3

28.1

26.5

24.9

18.9

2.0

20.7

8.4

0 10 20 30 40
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２ 就学児童 

（１）回答者属性 

問１ お住いの地域の小学校区をお答えください。 

「藤井寺」の割合が 23.6％と最も高く、次いで「道明寺」の割合が 15.6％、「藤井寺南」の割

合が 15.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ この調査票にご回答いただいた方をお答えください。 

「母親」の割合が 91.0％、「父親」の割合が 7.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 692 91.0
7.8

0.4
0.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親 父親 その他 無回答

回答者数 = 692 ％

藤井寺

藤井寺南

藤井寺西

藤井寺北

道明寺

道明寺東

道明寺南

無回答

23.6

15.3

14.5

11.1

15.6

8.5

9.7

1.7

0 10 20 30 40
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問３ お子さんの生年月をお答えください。 

「小学５年生」の割合が 18.1％と最も高く、次いで「小学２年生」の割合が 16.8％、「小学３

年生」、「小学４年生」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ お子さんの人数をお答えください。 

「２人」の割合が 53.8％と最も高く、次いで「１人」の割合が 23.8％、「３人」の割合が 18.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

小学１年生

小学２年生

小学３年生

小学４年生

小学５年生

小学６年生

無回答

15.0

16.8

16.0

16.0

18.1

14.0

4.0

0 5 10 15 20 25 30

回答者数 = 692 ％

１人

２人

３人

４人以上

無回答

23.8

53.8

18.2

3.5

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70
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問５ お子さんが一緒に住んでいる人をお答えください。（複数選択） 

「父と母と一緒に住んでいる」の割合が 87.0％と最も高く、次いで「祖母が近所に住んでいる」

の割合が 31.2％、「祖父が近所に住んでいる」の割合が 24.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 子育てや教育を主に行っている方をお答えください。 

「父母ともに」の割合が 52.2％と最も高く、次いで「主に母親」の割合が 43.9％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

父と母と一緒に住んでいる

母と一緒に住んでいる

父と一緒に住んでいる

祖父と一緒に住んでいる

祖母と一緒に住んでいる

祖父が近所に住んでいる

祖母が近所に住んでいる

その他

無回答

87.0

10.1

1.2

5.6

7.4

24.3

31.2

2.9

0.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 692 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

52.2

43.9

1.6

0.6

0.3

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70
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問７ お子さんの面倒をみてもらえる人をお答えください。（複数選択） 

「緊急時もしくは用事のときには祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 60.8％と最も高

く、次いで「日常的に祖父母等の親族にみてもらえる」の割合が 23.8％、「緊急のときや用事が

あるときに子どもをみてもらえる友人や知人がいる」の割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 子育てや子どもの教育について、気軽に相談できる人や場所はありますか。 

「いる／ある」の割合が 89.7％、「いない／ない」の割合が 9.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

日常的に祖父母等の親族にみてもらえる

緊急時・用事のときには祖父母等の親族に
みてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる友人や知人がいる

緊急時・用事のときに子どもをみてもらえる
友人や知人がいる

いずれもいない

無回答

23.8

60.8

4.2

18.2

13.9

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 =

　 692 89.7 9.7 0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

いる／ある いない／ない 無回答
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問８-１ 問８で「いる／ある」を選ばれた方のみ回答。 

気軽に相談できる先は、誰（どこ）かお答えください。（複数選択） 

「配偶者」の割合が 76.7％と最も高く、次いで「友人や知人」の割合が 67.8％、「祖父母等の

親族、家族」の割合が 67.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 621 ％

配偶者

祖父母等の親族、家族

友人や知人

近所の人

小学校の先生

放課後児童会の指導員

地域子育て支援拠点、児童館などの子育て支援
施設やＮＰＯなどの子育て支援団体

ピアノ教室、スポーツクラブ、学習塾などの
習い事の先生

民生委員児童委員、主任児童委員

かかりつけの医師

市役所の教育相談の窓口

携帯電話やインターネットの交流サイト

障害児相談支援事業所

その他

無回答

76.7

67.6

67.8

13.0

30.6

1.9

1.1

10.8

0.0

6.4

0.6

0.8

1.1

3.1

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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問９、10 就労状況についてお答えください。 

母親では、「パート・アルバイトなどで就労している」の割合が 43.9％と最も高く、次いで「フ

ルタイムで就労している」の割合が 31.4％、「以前は就労していたが、現在は就労していない」

の割合が 14.8％となっています。 

父親では、「フルタイムで就労している」の割合が 92.1％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－１、10－１ 問９、10 で「１．フルタイムで就労」から「４．パート・アルバイ

トで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

１週間に働く日数、１日あたりの労働時間をお答えください。 

１週当たりの就労日数 

母親では、「５日」の割合が 49.8％と最も高く、次いで「４日」の割合が 19.3％、「３日」の割

合が 17.4％となっています。 

父親では、「５日」の割合が 72.3％と最も高く、次いで「６日以上」の割合が 23.1％となって

います。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

フルタイムで就労している

フルタイムで就労しているが、
育休・介護などで休業中である

パート・アルバイトなどで就労している

パート・アルバイトなどで就労しているが、
育休・介護などで休業中である

以前は就労していたが、現在は就労していない

これまでに就労したことがない

無回答

31.4

0.3

43.9

0.7

14.8

3.2

5.7

92.1

0.0

1.3

0.0

1.8

0.2

4.7

0 20 40 60 80 100

母親

（回答者数 = 684）

父親

（回答者数 = 622）

母親

（回答者数 = 522）

父親

（回答者数 = 581）

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

1.0

3.8

17.4

19.3

49.8

5.9

2.7

0.3

0.7

1.0

0.9

72.3

23.1

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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１日当たりの就労時間（残業時間を含む） 

母親では、「８～９時間」の割合が 25.7％と最も高く、次いで「５～６時間」の割合が 16.7％、

「６～７時間」の割合が 16.1％となっています。 

父親では、「８～９時間」の割合が 36.5％と最も高く、次いで「10～11 時間」の割合が 21.9％、

「９～10 時間」の割合が 17.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問９－２、10－２ 問９、10 で「１．フルタイムで就労」から「４．パート・アルバイ

トで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

家を出る時間と帰宅時間をお答えください。 

家を出る時刻 

母親では、「８時台」の割合が 51.9％と最も高く、次いで「７時台」の割合が 19.0％、「９時

台」の割合が 13.0％となっています。 

父親では、「７時台」の割合が 41.5％と最も高く、次いで「６時台」の割合が 21.9％、「８時

台」の割合が 20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

母親

（回答者数 = 522）

父親

（回答者数 = 581）

母親

（回答者数 = 522）

父親

（回答者数 = 581）

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７～８時間

８～９時間

９～10時間

10～11時間

11～12時間

12時間以上

無回答

1.1

4.2

11.9

16.7

16.1

12.3

25.7

5.6

2.5

0.2

1.0

2.9

0.2

0.0

0.0

0.5

0.7

2.6

36.5

17.9

21.9

3.4

13.1

3.3

0 10 20 30 40 50

％

６時より前

６時台

７時台

８時台

９時台

10時以降

無回答

0.6

1.1

19.0

51.9

13.0

5.4

9.0

5.5

21.9

41.5

20.0

3.8

2.6

4.8

0 10 20 30 40 50 60 70
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帰宅時刻 

母親では、「15 時より前」の割合が 19.0％と最も高く、次いで「18 時台」の割合が 17.8％、

「17 時台」の割合が 16.7％となっています。 

父親では、「19 時台」の割合が 19.3％と最も高く、次いで「20 時台」の割合が 17.6％、「18 時

台」の割合が 15.5％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 11 問９または問 10 で、「３．パート・アルバイトで就労」または「４．パート・ア

ルバイトで就労しているが、育休・介護などで休業中」を選ばれた方のみ回答。 

フルタイムへの転換希望はありますか。 

母親では、「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」の割合が 61.0％と最も高く、

次いで「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」の割合が 18.7％となって

います。 

父親では、「フルタイムへの転換希望はあるが、実現できる見込みはない」が 6 件となってい

ます。「パート・アルバイトなどで働き続けることを希望」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

％

フルタイムへの転換希望があり、
実現できる見込みがある

フルタイムへの転換希望はあるが、
実現できる見込みはない

パート・アルバイトなどで
働き続けることを希望

パート・アルバイトなどをやめて
子育てや家事に専念したい

無回答

7.9

18.7

61.0

3.6

8.9

0.0

75.0

12.5

0.0

12.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

母親

（回答者数 = 522）

父親

（回答者数 = 581）

母親

（回答者数 = 305）

父親

（回答者数 = 8）

％

15時より前

15時台

16時台

17時台

18時台

19時台

20時台

21時台

22時以降

無回答

19.0

11.7

12.8

16.7

17.8

9.8

2.3

0.6

0.2

9.2

12.4

0.3

0.7

7.1

15.5

19.3

17.6

10.7

9.6

6.9

0 5 10 15 20 25 30
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問 12 問９または問 10 で「５．以前は就労していたが、現在は就労していない」また

は「６．これまでに就労したことがない」を選ばれた方のみ回答。 

働きたいという希望はありますか。 

母親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」の割合が 31.7％と最も高く、次いで

「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」の割合が 27.6％、「１年より先、一番下の

子どもが、何歳になったころに働きたい」の割合が 20.3％となっています。 

父親では、「すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい」の割合が 41.7％と最も高く、次いで

「子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）」、「１年より先、一番下の子どもが、何歳に

なったころに働きたい」の割合が 16.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

一番下の子どもが何歳になったころに就労したいか 

母親では、「６歳以上」の割合が 96.0％と最も高くなっています。 

父親では、「６歳以上」が 2 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

子育てや家事などに専念したい（働く予定はない）

１年より先、一番下の子どもが、何歳になったころに働きたい

すぐにでも、もしくは１年以内に働きたい

無回答

回答者数 =

母親 123

父親 12

27.6

16.7

20.3

16.7

31.7

41.7

20.3

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（回答者数 = 25）

父親

（回答者数 = 2）

％

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

６歳以上

無回答

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

96.0

4.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

100.0

0.0

0 20 40 60 80 100
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希望する働き方 

母親では、「フルタイム」の割合が 10.3％、「パートタイム、アルバイトなど」の割合が 87.2％

となっています。 

父親では、「フルタイム」が 5 件、「パートタイム、アルバイトなど」が 0 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態（週当たり日数） 

母親では、「３日」の割合が52.9％と最も高く、次いで「４日」の割合が29.4％となっています。 

父親では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

希望する就労形態（１日当たりの時間） 

母親では、「４～５時間」の割合が 47.1％と最も高く、次いで「５～６時間」の割合が 26.5％、

「６～７時間」の割合が 11.8％となっています。 

父親では、有効回答がありませんでした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

フルタイム パートタイム、アルバイトなど 無回答

回答者数 =

母親 39

父親 5

10.3

100.0

87.2 2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

母親

（回答者数 = 34）

父親

（回答者数 = 0）

母親

（回答者数 = 34）

父親

（回答者数 = 0）

％

１日

２日

３日

４日

５日

６日以上

無回答

0.0

8.8

52.9

29.4

2.9

0.0

5.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５～６時間

６～７時間

７時間以上

無回答

0.0

5.9

47.1

26.5

11.8

2.9

5.9

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50
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（２）放課後児童会の利用について 

問 13 現在、平日に放課後児童会を利用されていますか。 

「利用している」の割合が 20.1％、「利用していない」の割合が 79.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

放課後児童会について、１週間に何日、１日あたり何時間利用していますか。ま

た、希望としてはどのくらい利用したいですか。 

利用日数（週当たり） 

現在は、「５日」の割合が 61.9％と最も高く、次いで「４日以内」の割合が 33.1％となってい

ます。 

希望は、「５日」の割合が 36.0％と最も高く、次いで「４日以内」の割合が 15.1％となってい

ます。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（１日当たり） 

現在は、「３時間未満」の割合が 55.4％と最も高く、次いで「３～４時間」の割合が 20.9％と

なっています。 

希望は、「３時間未満」の割合が 20.1％と最も高く、次いで「３～４時間」の割合が 13.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 692 20.1 79.8 0.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 無回答

４日以内 ５日 ６日以上 無回答

回答者数 =

現在 139

希望 139

33.1

15.1

61.9

36.0

4.3

7.2

0.7

41.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在

（回答者数 = 139）

希望

（回答者数 = 139）

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５時間以上

無回答

55.4

20.9

3.6

1.4

18.7

20.1

13.7

7.2

5.8

53.2

0 10 20 30 40 50 60
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利用時間（何時まで） 

現在は、「～18 時」の割合が 50.4％と最も高く、次いで「17 時より前」の割合が 36.0％、「～

19 時」の割合が 11.5％となっています。 

希望は、「～18 時」の割合が 24.5％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 13.7％、「17 時よ

り前」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14－１ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

放課後児童会を利用されている理由は何ですか。 

「保護者が働いている」の割合が 96.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 139 ％

保護者が働いている

保護者が働く予定である、
または、仕事を探している

保護者が祖父母等の親族の介護をしている

保護者に病気や障害がある

保護者が学生である

その他

無回答

96.4

1.4

0.0

0.0

0.0

0.7

1.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

現在

（回答者数 = 139）

希望

（回答者数 = 139）

％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

36.0

50.4

11.5

0.0

2.2

12.9

24.5

13.7

7.2

41.7

0 10 20 30 40 50 60
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問 14－２ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

放課後児童会の土曜日、日曜日・祝日に、放課後児童会の利用希望がありますか。 

土曜日は、「利用する必要はない」の割合が 67.6％と最も高く、次いで「月に１～２回は利用

したい」の割合が 21.6％となっています。 

日曜日・祝日は、「利用する必要はない」の割合が 83.5％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほぼ毎週 

利用時間（何時から） 

土曜日は、「８時～」の割合が 58.3％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 41.7％となって

います。 

日曜日・祝日は、「８時～」、「９時～」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（何時まで） 

土曜日は、「17 時より前」の割合が 41.7％と最も高く、次いで「～18 時」、「～19 時」の割合が

25.0％となっています。 

日曜日・祝日は、「～19 時」、「19 時以降」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 12

日曜日・祝日 2

58.3

50.0

41.7

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

土曜日 139

日曜日・祝日 139

67.6

83.5

8.6

1.4

21.6

7.9

2.2

7.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい 無回答

７時～ ８時～ ９時～ 無回答

回答者数 =

土曜日 12

日曜日・祝日 2

41.7 25.0 25.0

50.0

8.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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月に１～２回 

利用時間（何時から） 

土曜日は、「８時～」の割合が 46.7％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 36.7％、「７時

～」の割合が 16.7％となっています。 

日曜日・祝日は、「８時～」の割合が 72.7％と最も高く、次いで「９時～」の割合が 27.3％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（何時まで） 

土曜日は、「～18 時」の割合が 40.0％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 26.7％、「17 時

より前」の割合が 23.3％となっています。 

日曜日・祝日は、「～18 時」の割合が 45.5％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 36.4％、

「17 時より前」の割合が 18.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

土曜日 30

日曜日・祝日 11

23.3

18.2

40.0

45.5

26.7

36.4

10.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

土曜日 30

日曜日・祝日 11

16.7 46.7

72.7

36.7

27.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

７時～ ８時～ ９時～ 無回答



71 

問 14－３ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

現在通っている放課後児童会にどのようなことを希望しますか。（複数選択） 

「朝の利用時間を延長する」の割合が 32.4％と最も高く、次いで「特になし」の割合が 31.7％、

「夕方の利用時間を延長する」の割合が 23.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14－４ 問 13 で「１．利用している」を選ばれた方のみ回答。 

小学４年生以降の放課後の過ごし方はどのようなことを望みますか。（複数選択） 

「放課後児童会を利用したい」の割合が 44.6％と最も高く、次いで「スポーツクラブや学習塾

などの習い事をさせたい」の割合が 43.9％、「子どもに自宅の留守番をしてもらう」の割合が

28.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何年生まで利用したいか 

「小学６年生まで」の割合が 66.1％と最も高く、次いで「小学５年生まで」の割合が 14.5％、

「小学４年生まで」の割合が 12.9％となっています。 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 62 12.9 14.5 66.1 6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

小学４年生まで 小学５年生まで 小学６年生まで 無回答

回答者数 = 139 ％

朝の利用時間を延長する

夕方の利用時間を延長する

施設や整備を改善する

指導内容を工夫する

その他

特になし

無回答

32.4

23.0

15.8

19.4

16.5

31.7

2.9

0 10 20 30 40 50

回答者数 = 139 ％

放課後児童会を利用したい

放課後子ども教室を利用したい（放課後に学校や
地域の方と学習や体験をして過ごせる事業）

スポーツクラブや学習塾などの習い事をさせたい

子どもに自宅の留守番をしてもらう

その他

無回答

44.6

26.6

43.9

28.1

5.8

5.0

0 10 20 30 40 50 60
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問 15 問 13 で「２．利用していない」を選ばれた方のみ回答。 

放課後児童会を利用していない状況について選択し、理由をお答えください。 

「当初から利用していない」の割合が 42.9％、「利用していたが途中で退会した」の割合が

22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

当初から利用していない理由 

「ご自身や配偶者が子どもの面倒を見ているため、利用する必要がない」の割合が 63.7％と最

も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 237 ％

ご自身や配偶者が子どもの面倒を見ているため、
利用する必要がない

祖父母等の親族がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

父母とも働いていて利用したいが、
放課後児童会に空きがない

父母とも働いていて利用したいが、
延長・夜間などの時間帯の条件が合わない

父母とも働いていて利用したいが、利用料が
かかるため、経済的な理由で利用できない

父母とも働いていているが、子どもは放課後に
習い事をしているため、利用する必要がない

父母とも働いていているが、放課後の短時間なら
子どもだけでも大丈夫だと思うから

その他

無回答

63.7

8.4

0.0

0.0

0.4

2.1

2.5

8.4

11.0

3.4

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 =

　 552 42.9 22.8 34.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

当初から利用していない 利用していたが途中で退会した 無回答
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退会された理由 

「子どもが辞めたいといったから」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「子どもが放課後に習

い事に行くようになったから」の割合が 15.9％、「子どもの面倒をみることができるようになっ

たから」の割合が 11.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 15－１ 問 13 で「２．利用していない」を選ばれた方のみ回答。 

今後、父母とも働く予定があるなどの理由で、放課後児童会を利用したいとお考え

ですか。 

「利用したい」の割合が 6.3％、「今後も利用しない」の割合が 87.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい方の１週当たりの日数 

「４日以内」の割合が 42.9％と最も高く、次いで「５日」の割合が 40.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 552 6.3 87.3 6.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 今後も利用しない 無回答

回答者数 =

　 35 42.9 40.0 17.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

４日以内 ５日 ６日以上 無回答

回答者数 = 126 ％

子どもの面倒をみることができるように
なったから

子どもが放課後に習い事に行くように
なったから

子どもが辞めたいといったから

経済的負担が大きかったから

その他

無回答

11.9

15.9

42.9

3.2

17.5

8.7

0 10 20 30 40 50 60
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１日当たりの時間 

「３～４時間」、「５時間以上」の割合が 22.9％と最も高く、次いで「３時間未満」の割合が

20.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（何時まで） 

「～18 時」の割合が 34.3％と最も高く、次いで「～19 時」の割合が 17.1％、「17 時より前」、

「19 時以降」の割合が 14.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用希望（土曜日、日曜日・祝日） 

土曜日の利用希望では、「ある」の割合が 20.0％、「ない」の割合が 57.1％となっています。 

日曜日・祝日の利用希望では、「ある」の割合が 11.4％、「ない」の割合が 60.0％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答

回答者数 =

土曜日 35

日曜日・祝日 35

20.0

11.4

57.1

60.0

22.9

28.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 = 35 ％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５時間以上

無回答

20.0

22.9

5.7

22.9

28.6

0 10 20 30 40

回答者数 = 35 ％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

14.3

34.3

17.1

14.3

20.0

0 10 20 30 40 50
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利用希望が「ある」方の１週当たりの日数 

土曜日の利用希望では、「４日以内」が 4 件となっています。 

日曜日・祝日の利用希望では、「４日以内」が 2 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１日当たりの時間 

土曜日の利用希望では、「５時間以上」が 5 件となっています。「３～４時間」が 1 件となって

います。 

日曜日・祝日の利用希望では、「５時間以上」が 2 件となっています。「３～４時間」が 1 件と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用時間（何時まで） 

土曜日の利用希望では、「～18 時」、「19 時以降」が 2 件となっています。「～19 時」が 1 件と

なっています。 

日曜日・祝日の利用希望では、「～18 時」、「19 時以降」が 1 件となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

４日以内 ５日 ６日以上 無回答

土曜日

（回答者数 = 7）

日曜日・祝日

（回答者数 = 4）

土曜日

（回答者数 = 7）

日曜日・祝日

（回答者数 = 4）

回答者数 =

土曜日 7

日曜日・祝日 4

57.1

50.0

42.9

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

％

３時間未満

３～４時間

４～５時間

５時間以上

無回答

0.0

14.3

0.0

71.4

14.3

0.0

25.0

0.0

50.0

25.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80

％

17時より前

～18時

～19時

19時以降

無回答

0.0

28.6

14.3

28.6

28.6

0.0

25.0

0.0

25.0

50.0

0 10 20 30 40 50 60
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（３）病気になったときの対応や、不定期な一時預かりについて 

問 16 この１年間に、お子さんが病気やけがで、小学校を休まなければならなかったこ

とはありますか。 

「あった」の割合が 83.7％、「なかった」の割合が 16.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 16－１ 問 16 で「１．あった」を選ばれた方のみ回答。 

この１年間で、お子さんが病気で施設やサービスを利用できなかった場合の対処方

法とその日数は何日くらいですか。（複数選択） 

「母親が仕事を休んだ」の割合が 64.6％と最も高く、次いで「働いていない父親か母親が子ど

もをみた」の割合が 21.9％、「祖父母等の親族、友人・知人にみてもらった（同居している場合

も含む）」の割合が 18.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 579 ％

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

祖父母等の親族、友人・知人にみてもらった

働いていない父親か母親が子どもをみた

病気の子どものための保育施設を利用した

家事育児代行サービスを利用した

仕方なく子どもだけで留守番をさせた

その他

無回答

14.3

64.6

18.3

21.9

0.3

0.2

11.6

5.9

0.3

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 =

　 692 83.7 16.0 0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

あった なかった 無回答
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この１年間に対処した日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

１．父親が仕事を休んだ (83件)

２．母親が仕事を休んだ (374件)

３．祖父母等の親族、
　　友人・知人にみてもらった

(106件)

４．働いていない父親か母親が
　　子どもをみた

(127件)

５．病気の子どものための
　　保育施設を利用した

(2件)

６．家事育児代行サービスを
　　利用した

(1件)

７．仕方なく子どもだけで
　　留守番をさせた

(67件)

８．その他 (34件)

37.3

21.4

28.3

9.4

100.0

32.8

23.5

26.5

20.1

22.6

19.7

20.9

17.6

14.5

14.7

18.9

10.2

50.0

23.9

14.7

6.0

4.0

1.9

3.1

4.5

5.9

17.9

13.2

17.3

9.0

14.7

6.1

1.9

10.2

50.0

3.0

5.9

9.6

8.3

3.8

18.9

4.5

11.8

6.0

7.5

9.4

11.0

1.5

5.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～９日 10日以上 無回答
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問 16－２ 問 16－１で「母親」「父親」の「仕事を休んだ」を選ばれた方のみ回答。 

仕事を休んだ際、「できれば病気の子どもをみてくれる保育施設などを利用したい」

と思われましたか。 

「できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい」の割合が 16.6％、「利用したい

と思わない」の割合が 82.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利用したい日数 

「３日」の割合が 29.2％と最も高く、次いで「２日」の割合が 16.9％、「１日」、「５日」の割

合が 12.3％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

　 392 16.6 82.4 1.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

できれば病気の子どものための保育施設などを利用したい

利用したいと思わない

無回答

回答者数 = 65 ％

１日

２日

３日

４日

５日

６～９日

10日以上

無回答

12.3

16.9

29.2

1.5

12.3

1.5

3.1

23.1

0 10 20 30 40
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問 17 私用や不定期な仕事などを理由として、子どもを家族以外に一時的に預けたこと

はありましたか。（複数選択） 

「預けるようなことはなかった」の割合が 53.6％と最も高く、次いで「祖父母等の親族、友人・

知人にみてもらった（同居している場合も含む）」の割合が 43.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間の利用日数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

１．祖父母等の親族、
　　友人・知人にみてもらった

(300件)

２．ファミリー・サポート・
　　センターを利用した

(2件)

３．夜間養護事業：
　　トワイライトステイ

(0件)

４．家事育児代行サービスを
　　利用した

(2件)

５．その他 (10件)

23.7 14.7

50.0

13.0

30.0

2.0

10.0

8.0 4.0 19.3

100.0

50.0

10.0

15.3

50.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１日 ２日 ３日 ４日 ５日 ６～９日 10日以上 無回答

回答者数 = 692 ％

祖父母等の親族、友人・知人にみてもらった

ファミリー・サポート・センターを利用した

夜間養護事業：トワイライトステイ

家事育児代行サービスを利用した

その他

預けるようなことはなかった

無回答

43.4

0.3

0.0

0.3

1.4

53.6

2.0

0 10 20 30 40 50 60 70
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問 18 冠婚葬祭、家族の病気などの保護者の用事により、お子さんを「泊りがけで」1

年間に何泊くらい家族以外にみてもらう必要があると思いますか。 

「利用したい」の割合が 11.7％、「利用する必要はない」の割合が 87.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

保護者の用事 

「保護者や家族の病気」の割合が 80.2％と最も高く、次いで「冠婚葬祭」の割合が 29.6％、

「保護者や家族の育児疲れ・不安」の割合が 27.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１年間の泊数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 =

ア．冠婚葬祭 (24件)

イ．保護者や家族の育児疲れ・
　　不安

(22件)

ウ．保護者や家族の病気 (65件)

エ．その他 (12件)

79.2

59.1

27.7

16.7

8.3

9.1

15.4

16.7

12.5

9.1

24.6

16.7

4.5

4.6

8.3

9.1

7.7 9.2

4.5

16.7

4.5

10.8

25.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

回答者数 =

　 692 11.7 87.4 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用する必要はない 無回答

１泊 ２泊 ３泊 ４泊 ５泊 ６～９泊 10泊以上 無回答

回答者数 = 81 ％

冠婚葬祭

保護者や家族の育児疲れ・不安

保護者や家族の病気

その他

無回答

29.6

27.2

80.2

14.8

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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（４）普段の過ごし方について 

問 19 放課後や休日のお子さんの過ごし方で一番多いものはどれですか。 

平日 14～16 時 

「授業などで学校にいる」の割合が 63.9％と最も高く、次いで「放課後児童会で過ごす」の割

合が 10.4％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

授業などで学校にいる

放課後児童会で過ごす

放課後子ども教室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

公共の施設にいる

地域活動に参加する

学習塾や習い事に行く

家で、ひとりで過ごす

放課後等デイサービスを利用する

その他

無回答

63.9

10.4

0.3

6.6

0.0

6.6

0.0

0.1

2.0

0.9

1.3

1.3

6.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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平日 16～18 時 

「家や公園などで友だちと過ごす」の割合が 26.9％と最も高く、次いで「保護者や兄弟姉妹な

どの家族と過ごす」の割合が 26.6％、「学習塾や習い事に行く」の割合が 22.8％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平日 18～20 時 

「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」の割合が 74.1％と最も高く、次いで「学習塾や習い

事に行く」の割合が 13.7％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

授業などで学校にいる

放課後児童会で過ごす

放課後子ども教室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

公共の施設にいる

地域活動に参加する

学習塾や習い事に行く

家で、ひとりで過ごす

放課後等デイサービスを利用する

その他

無回答

0.6

8.2

0.6

26.6

0.0

26.9

0.0

0.3

22.8

2.9

1.9

2.3

6.9

0 10 20 30 40

回答者数 = 692 ％

授業などで学校にいる

放課後児童会で過ごす

放課後子ども教室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

公共の施設にいる

地域活動に参加する

学習塾や習い事に行く

家で、ひとりで過ごす

放課後等デイサービスを利用する

その他

無回答

0.1

0.1

0.0

74.1

0.0

1.0

0.0

0.3

13.7

1.6

0.0

2.3

6.6

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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平日 20 時以降 

「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」の割合が 87.4％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

休日 

「保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす」の割合が 71.8％と最も高くなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

授業などで学校にいる

放課後児童会で過ごす

放課後子ども教室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

公共の施設にいる

地域活動に参加する

学習塾や習い事に行く

家で、ひとりで過ごす

放課後等デイサービスを利用する

その他

無回答

0.1

0.0

0.0

87.4

0.0

1.2

0.0

0.1

1.6

0.7

0.0

2.0

6.8

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

回答者数 = 692 ％

授業などで学校にいる

放課後児童会で過ごす

放課後子ども教室に参加する

保護者や兄弟姉妹などの家族と過ごす

家事育児代行サービスなどを利用する

家や公園などで友だちと過ごす

公共の施設にいる

地域活動に参加する

学習塾や習い事に行く

家で、ひとりで過ごす

放課後等デイサービスを利用する

その他

無回答

0.0

0.1

0.0

71.8

0.0

5.2

0.1

2.7

9.4

0.9

0.3

1.9

7.5

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90
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（５）子育てに対する意識について 

問 20 子育てを楽しいと感じることが多いと思いますか。それともつらいと感じること

が多いと思いますか。 

「楽しいと感じることの方が多い」の割合が 63.4％と最も高く、次いで「楽しいと感じること

とつらいと感じることが同じくらい」の割合が 27.2％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 20－１ 問 20 で「１．楽しいと感じることの方が多い」を選ばれた方のみ回答。 

子育てをする中で、どのような支援・対策が有効と感じていますか。（複数選択） 

「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」の割合が 64.9％と最も高く、次いで「仕事と

家庭生活の両立ができる労働環境の整備」の割合が 57.6％、「子どもを対象にした犯罪・事故の

軽減」の割合が 55.1％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることと
つらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

その他

無回答

63.4

27.2

2.6

4.8

1.2

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

回答者数 = 439 ％

放課後児童会の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での
充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境
の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

21.6

17.3

39.9

51.5

64.9

57.6

55.1

20.3

6.6

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80



85 

問 20－２ 問 20 で「２．楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい」ま

たは「３．つらいと感じることの方が多い」を選ばれた方のみ回答。 

子育てのつらさを解消するために必要な支援・対策は何ですか。（複数選択） 

「子育てしやすい住居・まちの環境面での充実」の割合が 50.0％と最も高く、次いで「仕事と

家庭生活の両立ができる労働環境の整備」の割合が 45.6％、「子どもの教育環境」の割合が 42.2％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 21 子育てに関して、日常悩んでいることや気になることは何ですか。（複数選択） 

（１）子どもに関すること 

「子どもの教育に関すること」の割合が 44.2％と最も高く、次いで「子どもの友だちづきあい

に関すること」の割合が 37.7％、「病気や発育発達に関すること」の割合が 23.8％となっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 206 ％

放課後児童会の充実

子育て支援のネットワークづくり

地域における子どもの活動拠点の充実

子どもの教育環境

子育てしやすい住居・まちの環境面での
充実

仕事と家庭生活の両立ができる労働環境
の整備

子どもを対象にした犯罪・事故の軽減

援護を要する子どもに対する支援

その他

無回答

15.5

10.2

24.3

42.2

50.0

45.6

24.8

13.1

8.7

2.9

0 10 20 30 40 50 60 70

回答者数 = 692 ％

病気や発育発達に関すること

食事や栄養に関すること

子どもとの接し方に自信が持てないこと

子どもと過ごす時間が十分取れないこと

子どもの教育に関すること

子どもの友だちづきあいに関すること

子どもの登所・登園拒否や不登校など

特にない

その他

無回答

23.8

19.8

10.3

17.3

44.2

37.7

6.8

22.4

3.6

3.9

0 10 20 30 40 50 60
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（２）ご自身に関すること 

「子育てにかかる出費がかさむこと」の割合が 49.3％と最も高く、次いで「仕事や自分のやり

たいことなど自分の時間が十分取れないこと」の割合が 28.8％、「特にない」の割合が 19.5％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

子育てに関して配偶者の協力が少ないこと

配偶者と子育てに関して意見が合わないこと

子育てが大変なことを、祖父母等の親族、近隣の
人、職場など周りの人が理解してくれないこと

ご自身の子育てについて、祖父母等の親族、近隣
の人、職場など周りの見る目が気になること

子育てに関して話し相手や相談相手がいないこと

仕事や自分のやりたいことなど自分の時間が
十分取れないこと

子育てを手伝ってくれる人がいないこと

配偶者がおらず子育てを一人で担う必要があること

子育てのストレスなどから子どもに
きつくあたってしまうこと

子育てによる身体の疲れが大きいこと

子育てにかかる出費がかさむこと

住居がせまいこと

特にない

その他

無回答

15.0

10.8

2.5

5.9

4.5

28.8

8.4

5.1

15.8

14.0

49.3

12.9

19.5

3.0

4.8

0 10 20 30 40 50 60
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（６）藤井寺市の子育て支援サービスについて 

問 22 下記の事業や取り組みについて、知っていますか。また、子育て支援のために必

要、あるいは効果があると思われるものはどれですか。（複数選択） 

知っている 

「乳幼児健康診査」の割合が 83.4％と最も高く、次いで「わんぱく広場やにこにこランド、き

らりキッズ、園庭開放」の割合が 77.0％、「新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指導」の割合が 73.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

マタニティ教室

新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指導

産前産後サポート事業

健康相談

乳幼児健康診査

赤ちゃん･ 幼児･ 親子クッキング

こんにちは赤ちゃん事業

赤ちゃんルーム

わんぱく広場やにこにこランド、きらり
キッズ、園庭開放

子育て" ほっと" ダイヤル

あひる組

地域子育て支援拠点事業

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ・トワイライトステイ

カンガルー教室

家庭児童相談

産後ヘルパー事業

ひとり親家庭等学習支援事業

親子クラフト教室

教育相談

障害児通所支援事業

その他

無回答

71.2

73.3

56.2

50.7

83.4

64.7

49.4

59.1

77.0

39.5

32.1

41.0

41.0

12.9

48.8

23.7

17.8

25.9

20.5

27.6

34.2

0.6

8.1

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
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必要（効果）があると思う 

「乳幼児健康診査」の割合が 72.0％と最も高く、次いで「新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指

導」の割合が 60.7％、「わんぱく広場やにこにこランド、きらりキッズ、園庭開放」の割合が 59.1％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

マタニティ教室

新生児・妊産婦・乳幼児への訪問指導

産前産後サポート事業

健康相談

乳幼児健康診査

赤ちゃん･ 幼児･ 親子クッキング

こんにちは赤ちゃん事業

赤ちゃんルーム

わんぱく広場やにこにこランド、きらり
キッズ、園庭開放

子育て" ほっと" ダイヤル

あひる組

地域子育て支援拠点事業

ファミリー・サポート・センター

ショートステイ・トワイライトステイ

カンガルー教室

家庭児童相談

産後ヘルパー事業

ひとり親家庭等学習支援事業

親子クラフト教室

教育相談

障害児通所支援事業

その他

無回答

58.2

60.7

55.5

49.1

72.0

36.0

47.8

46.5

59.1

43.9

39.6

40.9

44.7

41.3

41.6

41.5

42.2

41.9

30.1

44.8

51.7

1.9

13.9
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問 23 藤井寺市に対して、子育て経験などから、どのような子育て支援サービスを充実

してほしいですか。（複数選択） 

「親子が安心して集まれる公園などの屋外の施設を整備する」の割合が 70.1％と最も高く、次

いで「小児救急など安心して子どもが医療機関を利用できる体制を整備する」の割合が 65.0％、

「育児休業給付、児童手当の拡充、扶養控除の維持などの子育て世帯への経済的援助の拡充」の

割合が 53.9％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

公園などの屋外の施設を整備する

保育所や幼稚園の運動場の開放を増やす

つどいのひろばなどの屋内の施設を整備する

「子育て環境のバリアフリー化」に取り組む

子育てに困ったときの相談体制を充実する

子育て支援に関する情報提供を充実する

親子教室の開催回数の増加と内容の充実を図る

子育てサークル活動・こども食堂への支援を充実する

子どもを預ける施設を増やす

預かり保育などを充実する

子どもが医療機関を利用できる体制を整備する

子どもの安全を確保する対策を充実する

子育てについて学べる機会をつくる

子育て世帯への経済的援助の拡充

住宅面での配慮や支援に取り組む

赤ちゃんと共に宿泊できる産後ケアの体制を整備する

産婦が受診できる産婦健診の体制を整備する

出産後の家事・育児などのヘルパー派遣による支援の充実

子育てにおける相互援助活動の充実

お子さんが３人以上いる、もしくは多胎の
お子さんがいる家庭への支援を充実する

特にない

その他

無回答

70.1

33.4

39.0

33.8

31.1

31.6

17.2

25.0

33.5

38.6

65.0

43.9

12.9

53.9

13.2

23.3

19.8

24.4

12.3

25.7

1.2

6.6

6.1
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問 24 子育てに必要な情報をどのようなところから入手していますか。（複数選択） 

「市の広報やパンフレット」の割合が 70.1％と最も高く、次いで「友人・知人からの情報」の

割合が 53.5％、「市のホームページや市の公式 SNS （LINE、フェイスブックなど）」の割合が 40.3％

となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

市の広報やパンフレット

市のホームページや市の公式SNS

子育てマップ藤井寺

子育て雑誌、育児書

テレビ、ラジオ、新聞

友人・知人からの情報

インターネットや交流サイト

隣近所、地域の人

親族

幼稚園、保育所（園）、学校、またはその保護者
の仲間

地域子育て支援拠点・サークル活動など

その他

情報の入手先がない、または、情報の入手先や
手段がわからない

無回答

70.1

40.3

9.1

7.7

14.2

53.5

31.1

17.6

19.5

36.6

4.0

1.3

1.3

6.2
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（７）地域での子育てについて 

問 25 地域で子どもが健やかに育まれるようにするために、どのようなことに力を入れ

るべきだと思いますか。（複数選択） 

「地域内での子どもの安全を確保するための活動をする」の割合が 63.6％と最も高く、次いで

「文化やスポーツなど、子どもの個性を伸ばす活動をする」の割合が 47.0％、「子どもの学力を

伸ばすための活動をする」の割合が 39.6％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

回答者数 = 692 ％

地域内での子どもの安全を確保するため
の活動をする

子どもに礼儀やしつけをしっかりと教える

地域の歴史や文化、自然を体験したり
学ぶ機会を増やす

文化やスポーツなど、子どもの個性を
伸ばす活動をする

子どもの学力を伸ばすための活動をする

様々な年齢の人たちとの交流を進める

大人の余暇時間を増やす

保護者・地域住民の学校行事への参加を
増やす

保護者・地域住民に対して学校施設など
を開放する機会を増やす

保護者・地域住民の地域の活動への参加
を増やす

誰もが安心することができ、様々な人が
交流できる場所をつくる

その他

わからない

無回答

63.6

29.2

34.5

47.0

39.6

29.8

18.4

9.2

16.6

7.2

27.5

4.3

3.2

7.4
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問 26 子どもたちの地域での交流や活動をさらに活発にするためには、何が必要だと思

いますか。（複数選択） 

「子どもが意見を出し合い、子どもが中心になって行う活動を育成する」の割合が 28.0％と最

も高く、次いで「子どもにかかわる地域活動の情報を一元化する」、「身近なところに、地域活動

の拠点になる場をつくる」の割合が 25.0％となっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 692 ％

活動に地域の人が参加する機会を増やす

調整や助言を行う専門的なコーディネーター役が
必要

自治会など地域組織で、子どもや子育てについて
の活動に力を入れる

市民を対象に地域活動を支援するボランティアの
募集や養成をする

市民を対象に地域活動を支援するＮＰＯを育成する

子どもにかかわる地域活動の情報を一元化する

身近なところに、地域活動の拠点になる場をつくる

子どもが意見を出し合い、子どもが中心になって
行う活動を育成する

障害がある子の参加を促進するなど、地域の
すべての子どもが参加できるように配慮する

その他

わからない

無回答

22.7

21.2

17.8

10.5

7.8

25.0

25.0

28.0

19.8

1.9

15.8

12.0
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